



## **ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!**

Второй номер журнала Consortium Psychiatricum уже вышел из печати! Он посвящен социальным и клиническим темам.

В редакционной статье поднимается вопрос о важности внедрения синдемического подхода в психиатрии. Мы продолжаем изучать организацию амбулаторной психиатрической помощи в разных странах мира; на этот раз публикуются статьи из Великобритании, США и Китая.

Два описательных обзора, касающихся двух важнейших клинических тем, — депрессии при шизофрении и лечения негативных симптомов шизофрении — написаны российскими авторами. Приведены работы современных экспертов в этой области, а также труды советских психиатров, которые ранее редко или вовсе никогда не упоминались на международной арене. В связи с этим я считаю, что данные статьи могут быть также полезны с исторической и культурной точек зрения.

Статья с представлением случаев также может вызвать интерес благодаря клиническому описанию пациентов, наблюдаемых в России. Возвращаясь к связанным с COVID-19 вопросам, поднятым в первом номере, мы публикуем комментарий относительно новых способов взаимодействия людей в условиях пандемии. В информационном разделе описан опыт проекта по дестигматизации, который реализуется в Москве.

Мы начинаем сбор статей для тематических номеров, посвященных первому эпизоду психоза и аспектам внедрения МКБ-11, публикация которых запланирована на июнь и сентябрь 2021 года соответственно. Приглашаю вас присылать свои рукописи для включения в эти номера.

Приятного прочтения!

**Георгий Петрович Костюк**

*Главный редактор, Consortium Psychiatricum*